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Elektrické pole.

Kliknéte prosim na tlacitko ,,Start“. Na konci testu kliknéte na tlacitko ,,Vyhodnoceni“.

1. Vyberte spravné tvrzeni o elektrickém dipdlu: Elektricky dipdl je tvoren
dvéma naboji +Q1 a +Q2 (pficemz Q1 # Q2), jejichz vzdalenost je d,
dvéma naboji +Q a —@Q nachézejicich se v témZe misté,
dvéma néboji +@Q1 a —Qs (pficemz Q1 # @Q2), jejichz vzdalenost je d,
dvéma naboji +Q a +@Q, jejichz vzdalenost je d,

dvéma naboji +Q a —@Q, jejichz vzdalenost je d.

2. Nevodiva ty¢ stofena do kruznice o poloméru R je rovnomérné nabit kladnym nabojem o délkové hustoté 7. Co plati
o intenzité elektrického pole F ve stfedu prstence?

smeétuje podél osy prstence, neni definovéna,
sméruje kolmo k ose prstence, jeji velikost se blizi nekonecnu,
je nulova.

3. Na obrazku 1 jsou tii usporadani elektrickych silo¢ar. V kazdém usporadani je v bodé A z klidu uvolnén proton, je
urychlovan elektrickym polem a prochézi bodem B. Body A a B maji ve v8ech tfech uspofddanich stejnou vzdalenost.
Seradte sestupné tato usporaddni podle kinetické energie, kterou proton bude mit v bodé B.

—

A B A B A B
(a) () (c) Obr. 1.
Ek(a) > Er,b) > Ek,(c)s Ei(¢) > Ek,b) > Ek,(a)s Er, () > Eky(a) = E, ()
Ek (a) = Er,c) > Er, @) Ek(a) = Ex,) = Ex (o)

4. Na obrazku 2 jsou dvé ¢astice s nabojem +() umistény symetricky vzhledem k ose y; kazda budi v bodé P na této ose
elektrické pole. Vyberte spravné tvrzeni:

velikosti intenzit téchto poli v bodé P jsou rizné,
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vektor kazdé z intenzit v bodé P sméfuje od naboje, ktery ji budi,
vysledna intenzita v bodé P ma smér i orientaci shodné s osou z,
velikost vysledné intenzity v bodé P je rovna souctu velikosti intenzit poli jednotlivych ndboja (tj. je rovna 2F),

y-ové slozky vektort intenzit obou poli v bodé P se vyrusi.

5. Obrazek 3 ukazuje trajektorii, kterou proletéla zaporné nabita ¢astice 1 v pravoihlé oblasti s homogennim elektrickym

polem. Céstice 1 byla vychylena smérem k hornimu okraji stranky. Vyberte spravné tvrzeni:
-—

1
____________________ Obr. 3.

kladné nabité ¢astice 2 bude vychylena smérem k hornimu okraji stranky,
kladné nabité ¢astice 4 bude vychylena smérem k dolnimu okraji stranky,
zaporné nabita ¢astice 3 bude vychylena smérem k dolnimu okraji stranky,
kladné nabita ¢astice 4 bude vychylena smérem k hornimu okraji stranky,

intenzita elektrického pole E je orientovana svisle smérem k hornimu okraji stranky.
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